

■特约评论员 李承鹏

有些对手不易见面，见面就是酷杀！  
漫长的八十年，法国人居然和葡萄牙人没在世界杯上交手过一次，他们相隔如此之近，他们每天可以嗅到对方的鼻息，他们开着车从高速公路只需要五个小时就可约会。但他们不，他们似乎更多宁肯在友谊赛中无关痛痒地见面。

印证着“同处一隅，鸡犬之声相闻，老死不相往来”的流传。但也有死磕，一死磕就要磕死！宿命般相似的“加时赛魔咒”——1984 欧洲杯半决赛普拉蒂尼在加时赛最后时刻封杀葡萄牙人的风情，2000 欧洲杯半决赛齐达内在加时赛点球射南方邻居——法国总会在峥嵘之中站出来一位大师终结剧情，在黑夜来临之际我们必须发问：这一次是谁？又是齐达内？又是那位秃了顶但已超凡脱俗几臻圣界的齐达内？

齐达内老了，但老了的齐达内却残忍而温情地送走一个又一个皇马的队友，送走劳尔，送走拉莫斯，送走卡西利亚斯，送走罗纳尔多，送走卡洛斯，送走罗比尼奥，送走西西尼奥——这次他会不会送走前队友菲戈？

一个伟大而决断的“送行人”，一个残忍的送行人魔咒——他说他的最后一战就是决战，他说他就是要送走所有想把他送走的人，包括队友！老乡见老乡，两眼泪汪汪；老乡见老乡，背后打黑枪。不，齐达内打的不是黑枪，他会用最正大、优雅的方式用老式毛瑟枪结束掉同伴的性命。

我同意“悉尼球探”的断言：你可以不相信宿命，但只有球盲才会无视规律。当法国队两次在加时赛最后时刻收了葡萄牙，当送行人一而再、再而三地把同伴送回老家后，你只有更多地信任留给 8 年前的世界冠军。贝利看好葡萄牙，贝利希望葡萄牙能够史无前例一次，虽然贝乌鸦变成贝喜鹊，虽然葡萄牙点球干掉英格兰一役显示了古老阿维斯骑士团的噬血之力，但我相信冥冥之中必有天意，天意难违，天意就是让本届世界杯成就德国或意大利人的第四颗星，同时成就齐达内。

# 狂飙



现代快报

德国世界杯特刊

# 见面就是酷杀

酷战直击

7月6日 03:00  
法国 VS 葡萄牙  
CCTV1/CCTV5

A  
27

2006年7月5日  
农历六月初十  
星期三

责编：陶晶 王振  
美编：侯婕  
组版：马玲

## 手不易见面，见面就是酷杀 葡萄牙人没在世界杯上

内作为第三极球王的纪念版。

你需要“理性”来指引下注？好，我帮你理性一次：防守相当、中场技术含量相当、4231 和 4231 相当，但前锋法国占优，更重要的是法国有一个大师，大师是用来做什么的？大师是用来在世界迷茫之时——用那颗秃头像灯塔般指引前行的！

菲戈还谈不上大师，他携领的葡萄牙一路过关却渐行渐难，他们从小组赛就先发制人却在对英格兰的血拼中耗完最后一滴血，强弩之末不可以穿鲁缟；而法国人平瑞士平韩国胜多哥胜西班牙胜巴西，像一支逐渐解开诅咒的亡灵部队，像一具渐次冰消的躯体，如果你寄望点球，那就不必只记得葡萄牙点球杀英格兰的故事，因为法国人在点球大战中只输给过德国！

有些对手不易见面，见面就是酷杀——用世界杯“第一次残忍接触”来奠定齐达内的王位。它是法国人和葡萄牙人的第一次，却是齐达内的最后一次，别说世界杯还没上演经典，但这一场杀戮，两支“技术流”会搅起风花雪月，两个中场盘带大师会留下黄花堆积，两个年轻的前锋会强行“上听”，剩下的，让我们在夜半三更用记忆打包，刻成硬盘。（江苏地区独家约稿）

快报记者探营法国队 A29

中田退出日本国家队 A30

巴球迷烧毁小罗雕像 A31

德国  
VS  
意大利

